

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lozeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Viernes 21 de Noviembre de 1924

Núm. 4758

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La maniobra revolucionaria

Den quietud a sus ánimos y reposo a sus actividades los jueces castrenses y sus asesores jurídicos, que andan estos días quebrándose los sesos para concretar las responsabilidades de los autores y averiguar quiénes son los encubridores y cómplices y en su caso los inductores de los atentados de Barcelona y Vera.

La cosa está clara: «El Liberal», gran sabueso policíaco, lo ha descubierto todo.

Acaso los delincuentes recibirían el santo y seña en la redacción de «El Siglo Futuro».

O bien esa tropa de miserables fué lanzada contra España por la mano del director de «El Debate».

O tal vez ha sido llevada a las violencias revolucionarias por los consejos y las sugerencias de «El Universo».

Y si es que la Prensa ultraderechista no ha tenido arte ni parte en esos movimientos revolucionarios, véase si han sido preparados por las Conferencias de San Vicente de Paul, por la Guardia de Honor del Sagrado Corazón, por el Apostolado de la Oración o por cualesquiera otras Cofradías tan terriblemente revolucionarias como las nombradas.

Y en último caso, si se demostrara hasta la evidencia que ni a tales periódicos, ni a semejantes cofradías se les pueden imputar los hechos criminales de Vera y Barcelona, téngase por seguro que los habrá discurrendo y realizado el criminalismo, valiéndose de la señorita Mercedes Morales.

Porque ¿a quién aprovechan esos sucesos? ¿Cui prodest?, viene a preguntar «El Liberal».

El periódico cada vez más renegado de la antigua calle del Turco, después de pasar revista a todas las representaciones del extremismo izquierdista, y de demostrar, a su modo, que ninguna de ellas aprovecha o favorece los atentados a que venimos aludiendo, se da un golpecito en la frente y dice: «Esos atentados sirven únicamente a los enemigos de las tendencias revolucionarias.»

¿Por qué? Sencilísimo: «porque provocan represiones que hacen imposibles las evoluciones precisas para un cambio serio en la política española».

Y añade: «Más que un complot revolucionario, tiene traza de ser todo ello una maniobra antirrevolucionaria».

¿Ven ustedes lo claro que está? Serán todos y cada uno de los capturados, o la mayor parte, gente bien conocida como afiliada al anarquismo y a otros grupos revolucionarios.

Tendrán todos, cual más cual menos, derecho a figurar en las familias de los

ofidios antisociales, víboras y serpientes de cascabel, que sienten la noble aspiración de que no ya España, sino la humanidad entera regrese a la selva.

Mas sea quien sea, ¿les conviene a ellos la revolución? No; a ellos, revolucionarios «pure sang» y «pour sang», lo que les conviene es la tranquilidad y el sosiego públicos.

En cambio, a los enemigos de las tendencias revolucionarias, a quienes deseamos que imperen el orden y que dentro de él se desenvuelvan las iniciativas y las fuerzas individuales y colectivas, y en ese sentido trabajamos con buena voluntad, nos sirven grandemente esos execrables atentados...

Basta. Tales argumentos, llamémoslos así, se esgrimieron miserablemente, una vez, desde las columnas de un periódico republicano de Madrid.

Fué el día siguiente del crimen espantoso, del regicidio y populicidio que perpetró aquel monstruo de la escuela moderna, criado a los pechos de Ferrer, que se llamó Mateo Morral.

Y cuando el asesino andaba aún por esos merenderos de las afueras de Madrid en compañía de Nákens, que encubrió por no delatar, ¡jé, que se ha pasado la vida delatando!, sus correligionarios y sus afines lanzaron la especie del «cui prodest?», para engañar a la opinión y desorientar a la justicia.

Creíamos que aquella estratagema miserable no volvería a ser utilizada.

Mas reconocemos nuestra equivocación: nos hemos engañado de medio a medio; «El Liberal» no ha tenido inconveniente en descender a la condición de rapsoda de aquel artículo de «El País» en el que se deslizaba, a sabiendas de su falsedad, la especie de que el crimen de Morral fuese obra de los reaccionarios.

Véase lo que se escribe y cómo se escribe, ahora que cuentan que la Prensa está amordazada.

El día en que se puedan producir «libremente» ciertos periódicos, asistiremos a una verdadera subasta con pujas a la llana, en la cual querrán llevarse aquéllos a cierto público a fuerza de insolencias y de acreditar perversas intenciones.

Y es posible que entonces salga alguno de ellos preguntando: ¿a quién sirven tales desvergüenzas y excesos periodísticos? Y por exclusión llegará a concluir que a los periódicos enemigos de las tendencias revolucionarias.

Y, efectivamente: a éstos tendrán que servir como propugnadores del orden, de la justicia y de libertad, que salvan al mundo, contra la anarquía, la iniquidad y el desenfreno, que lo pierden.

Miguel Penafiel
Madrid.

LAS ASIGNACIONES DEL CLERO

Circular del señor Cardenal Arzobispo de Toledo

Como ya dijimos ayer en la sección telegráfica, el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo, que tanto se interesa por cuanto atañe al bien de la Iglesia y del Clero, ha publicado, en el «Boletín Oficial» del Arzobispado, una circular muy importante que trata de las asignaciones del Clero y toma disposiciones relacionadas con los estipendios de la Santa Misa en aquella diócesis.

Por tener indudablemente interés general para toda España, transcribimos con mucho gusto algunos párrafos de dicho Edicto, que demuestran el celo del Eminentísimo Cardenal Primado y cómo se preocupa de materia tan importante y de tanta justicia.

Dicen a í:

«No puede menos de preocuparnos la aflictiva situación económica de nuestro amado clero. No necesitamos de los lamentos, pruebas y excitaciones que de todas partes se nos dirigen para convencernos de la penuria por que atraviesa, sobre todo el parroquial, en la inmensa mayoría de los pueblos. Si la vida era difícil con las asignaciones que se venían percibiendo, ¿cómo no ha de resultar imposible hoy que han quedado reducidas realmente a la mitad, aunque nominalmente sigan siendo las mismas? En más de un cincuenta por ciento ha disminuido el valor de nuestra moneda. Para volver, pues, de la vida imposible actual a la difícil anterior, sería preciso duplicar las actuales asignaciones.»

Fenómeno es éste general. Por eso en los últimos presupuestos de algunas naciones, como Bélgica e Italia, se ha aumentado debidamente las asignaciones eclesiásticas, en esta última, triplicándolas en algunos casos. Así se ha reconocido también en España, y nuestro vigente presupuesto, a pesar del riguroso pie de economías con que se elaboró, no pudo menos de llevar aumentos en algunas partidas, y de respetar, excepto la cifra de reparación de templos, que disminuyó en la mitad, todas las demás de la sección eclesiástica.

Deber nuestro es no omitir alguno para lograr atienda el remedio de este mal, quien dentro de la más rigurosa justicia viene obligado a ello: el Estado, y con la ayuda de Dios no flaquearemos, juntamente con nuestros hermanos en el episcopado, en el cumplimiento de tal deber. Pero la necesidad es de tal urgencia, que sin esperar el ineludible aumento de las asignaciones, sin aguardar a la celebración del Sínodo Diocesano que tenemos en proyecto, usando de las facultades que nos concede el canon 881 del vigente Código Canónico, hemos resuelto aportar a nuestro amado clero diocesano la ayuda insignificante, pero única que está en nuestra mano, del aumento de tasa de la limosna de la Misa.»

Entre las reglas dadas para cumplir este acuerdo del Cardenal Primado figuran las siguientes:

«A partir del día 30 del actual, primera Dominica de Adviento, el estipendio o tasa de las misas rezadas en esta diócesis será de tres pesetas.»

Esta tasa será obligatoria tanto para el clero secular como para el regular.»

Para las viudas y huérfanos

La «Gaceta» publica el siguiente real decreto:

«Artículo primero.—Desde la publicación de este decreto quedan eximidos de la incompatibilidad para el cargo de más de un sueldo con cargo al Estado, Provincia o Municipio las viudas y huérfanos de empleados civiles y militares, siempre que los distintos emolumentos de la indicada procedencia que reúna cada uno de aquéllos, en unión del haber de la pensión, no exceda de 5 000 pesetas anuales.

La remuneración que por cada concepto perciban dichos pensionistas estará sujeta al impuesto que le corresponda con arreglo a la tarifa primera de la ley de utilidades y disposiciones complementarias de la misma, separadamente y con arreglo a su cuantía respectiva, sin que por consiguiente, deba acumularse el importe global de las mencionadas remuneraciones para determinar el tipo de imposición aplicable, con dicho tributo.

Artículo segundo.—Cuando una misma pensión de viudedad o orfandad deba distribuirse legalmente entre varios partícipes, la cantidad de aquella que se tome en cuenta para acumularla al sueldo al efecto de determinar la cuantía máxima de compatibilidad establecida en el artículo anterior será únicamente la parte alícuota que corresponda al partícipe que percibe el sueldo con cargo al Estado, la Provincia o el Municipio.

Este diario no devuelve los originales ni sesiones correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

APOSTILLA

Una advertencia

Declamamos en nuestro artículo anterior que si a la par que se crean escuelas y se combate tenazmente el analfabetismo, no se intensifica la campaña contra las malas lecturas hasta conseguir su radical extirpación, a la postre aquella obra ha de resultar pernicioso. Un suceso reciente y de capital importancia ha venido a patentizar lo atinado de tales consideraciones, constituyendo, al propio tiempo, una advertencia, que por lo trágico de las circunstancias que en el hecho concurren, es muy digna de tenerse en cuenta como ejemplar.

Se trata de esos desgraciados, de esos pobres locos, a quienes su estúpida exaltación ha llevado al patíbulo, en las cárceles de Barcelona. Víctimas de equívocas doctrinas, que sólo hallan arraigo en espíritus sin temple, fácilmente impresionables por falsos romanticismos, han expliado con su vida el crimen de haber leído.

No se fundan nuestras apreciaciones ni en conjeturas ni en hipótesis más o menos lógicas. Uno de los ejecutados, Montejo, lo reveló clara y rotundamente, momentos antes de morir, a sus próximos allegados: «Las malas lecturas son las culpables de que haya llegado a este extremo»; frase que, además de corroborar cuanto hemos dicho, denota un derumbamiento de teorías, y extrema

nuestra compasión. ¡Cuán triste ha de ser hallar la verdad tarde ya para deshacer los entuertos que engendró el error!

El infeliz mozo reconoció lo perjudicial de las lecturas que fueron de su preferencia. En realidad, dentro de lo inadmisible de ambas, mil veces peor que las obras groseras, de lenguaje procaz, resultan aun esas otras tendencias, apostoladas de creencias abyectas; lecturas que despiertan el odio y la ambición, los malos sentimientos y las ruines pasiones; libros que convierten a sus lectores, de hombres, en fieras...

Ahora bien; la fiera puede reaccionar y humanizarse de nuevo. Opongamos a las malas lecturas una activa campaña, difundiendo las obras de índole social sensatas y morales. Sirva este caso de acicate para emprender con más empeño que nunca la lucha contra aquellos libros, evitando así que otros incautos queden prendidos en sus fatídicas redes.

Para aquellos desgraciados, toda nuestra conmiseración; y nuestras más ásperas censuras, la más acerbada diatriba para las obras instigadoras de su delinquimiento.

Antonio Serra y Reus

Noviembre de 1924.

En Inca

Solemne fiesta que la Congregación de Madres Cristianas de Inca consagra a Nuestra Señora de los Dolores:

Domingo 25 de Noviembre, de 1924.—Mañana, a las 7, Misa de Comunión General para todas las asociadas.

A las 9 y tres cuartos.—Tercia cantada.

A las 10.—Misa Mayor en la que predicará el orador sagrado Rdo. don Antonio Artigas, predicador de S. M. el Rey.

Tarde.—A las 2 y media, Vísperas y acto seguido se impondrá la medalla de la congregación a las madres que lo soliciten.

A las 6 y media.—Rosario y devoto ejercicio de la Virgen Dolorosa y sermón por el mismo orador. Terminado el acto, tendrá lugar la adoración de la Virgine de los Dolores.

Advertencia:—Las socias que después de confesadas y comulgadas, y sítaren la Virgen de los Dolores rogando por el Papa, pueden ganar indulgencia plenaria.—A. M. G. D.

Ferias y fiestas

Hemos recibido la siguiente nota oficial:

«La Comisión de «Ferias y Fiestas» presidida por el Teniente de Alcalde don Guillermo Dezañar, asistiendo los señores Esteva, Ramón, Mas, Ripoll y Sastre, celebró su acostumbrada reunión, y entre otros asuntos se enteró del estado en que actualmente se encuentra la relación de industriales y comerciantes suscritos para contribuir a la realización del proyecto de Ferias y Fiestas.

Los reunidos, en vista del estado poco satisfactorio de la citada relación, resolvieron hacer público por medio de la prensa lo siguiente:

Atendiendo el Ayuntamiento a las reiteradas excitaciones de la prensa de esta ciudad que refleja la opinión del vecindario, favorable a la realización de Ferias y Fiestas, acordó en una de las sesiones celebradas, destinar la importante cantidad de cincuenta mil pesetas para llevar a efecto el proyecto e inmediatamente nombró una Comisión para proceder con la debida antelación a la organización de todos los trabajos.

Con los datos y antecedentes obrantes en el Ayuntamiento y otros que pudo procurar se procedió es seguida a la formación de un padrón de comerciantes e industriales, señalándose una cuota adecuada, para que contribuyan a la realización del proyecto de Ferias y Fiestas, ya que ellos son los directamente beneficiados con el mismo. Confesionando el citado padrón se procedió a meditaciones del pasado mes a citar a los que figuraban en el mismo, para que mostraran su conformidad a la cantidad que se les había asignado o para que expresaran en caso contrario, su disconformidad.

A esta citación hecha por la Comisión, han contestado un número limitadísimo de comerciantes e industriales, no comparatiendo la mayoría de los llamados.

Este estado de cosas revela a la Comisión un espíritu de desidia o hostilidad, hacia el proyecto del Ayuntamiento de realizar unas fiestas dignas de la ciudad en consonancia con los tiempos modernos, ya que para ello es indispensable la participación del esfuerzo económico de los que directamente han de ser los beneficiados.

En vista de este resultado, claramente demostrativo de que el comercio e industria de Palma, no presta el calor suficiente al

proyecto, con tanto cariño apadrinado por el Ayuntamiento resolvió proceder a una nueva citación de todos los comerciantes e industriales, que figuran en el padrón confeccionado y según sea el resultado, favorable o desfavorable, proseguir los trabajos o proponer el Ayuntamiento el abandono del proyecto que con tanto entusiasmo patrocinó la Corporación municipal.»

De San Juan

Bendición de dos campanas

Con inusitada solemnidad, tuvo efecto en este pueblo, el domingo próximo pasado, solemne función religiosa, con motivo de la bendición de dos campanas de artística moldura y bien templada sonoridad, obra de los importantes talleres de don Moisés Díez, de Palencia, las que tienen que ser colocadas en la torre-campanario de nuestra Iglesia parroquial.

Van dedicadas a la Inmaculada Concepción y a San Antonio, siendo su peso 285 y 917 kgs., respectivamente.

Por coincidir la fiesta con la que anualmente se dedica a Ntra. Sra. del Carmen, con doble motivo, la Iglesia parroquial y particularmente la capilla del Carmen ofrecen un aspecto deslumbrador.

En el centro del templo, de entre flores y verde setama, se destacan las campanas. Son las diez; innumerable concurrencia de fieles, precedidos por las Autoridades, llena de bote en bote la Casa del Señor.

El M. I. Doctor Mur, Vicario General de la Diócesis, asistido de los Rdos. señores Rabi, Párraco de Artá, Ferriol, Vicario de esta parroquia, y Gayá, Custos del Oratorio de Consolación, procede a la bendición de las campanas, actuando de padrinos, por la dedicada a San Antonio, el distinguido propietario don Antonio Camps y su señora esposa y por la dedicada a la Inmaculada, los simpáticos jóvenes don Francisco Más y la señorita María Camps.

Seguidamente, por nutrido coro se canta el Te-Deum del Mtro. Tortell.

A continuación celebra Misa mayor el M. I. Doctor Mur, cantándose la de Petros «Te-Deum laudamus». En el ofertorio ocupa la cátedra sagrada el M. I. Doctor Sanchó, Magistral de la I. C. B. de Palma.

Terminados los anteriores actos y trasladados al vasto salón del Centro Católico, se obsequia a todos los asistentes, con un espléndido refresco, siendo amenizado por la Banda Popular con selecto repertorio.

Por la noche del mismo día, se celebra en el teatro del mentado Centro, con una concurrencia que lo llena por completo, agradable y entretenida velada, en la que toman parte varias señoritas de esta localidad; poniéndose en escena algunas piezas teatrales, mereciendo todas las actrices profundos aplausos. El producto de la taquilla fué a engrasar la suscripción para adquirir las mentadas campanas.

Plácemes mil merece y muy de veras se los tributamos, en primer término, a nuestro amado señor Regente de la parroquia, Rdo. don Francisco Mas, a la Rda. Comandante [parroquial], Autoridades y a cuantos han cooperado para la adquisición de las susodichas campanas, lo propio que a dar realce a la fiesta.

San Juan XI 24.

RUMORES Y SUPOSICIONES

La sentencia recaída en el sumario instruido en Vera

De una carta del corresponsal del «Diario de Barcelona» en Madrid copiamos los siguientes párrafos:

«El hecho corriente y natural en circunstancias normales, previsto, además, dentro del Código de Justicia militar, que consiste en haberse producido un disentimiento entre el capitán general de la región, que es la autoridad legítima, y el Consejo de guerra que intervino en lo que atañe a las sanciones que había necesidad de imponer a los autores, cómplices y encubridores de la sedición de Vera, disentimiento que obliga a intervenir el Consejo Supremo de Guerra y Marina, está originando ahora aquí en círculos y tertulias y hasta en los corrillos de plazas y mercados, una serie inabarcable de suposiciones ridículas, absurdas y descabelladas por virtud de las cuales intentase extrañar la opinión aclimatando convencimientos totalmente opuestos a la realidad. La tramitación que ha tenido y tiene el proceso es perfectamente legal, y no cabía posibilidad de darle otra. La sentencia no es conocida, y solo ha llegado al público la petición fiscal; por consiguiente, cuantas afirmaciones se hacen respecto al contenido de la primera resultan por completo destituidas de fundamento. No ha lugar a la in-

tervención del Gobierno en otro momento que en el del cumplimiento del fallo; entonces, la autoridad militar dispone las cosas, sin perjuicio, claro está, de la gracia de indulto.

La causa llegó ya a Madrid y actúa el Consejo Supremo, de suerte que no tienen el menor atisbo de verosimilitud las paparruchas que circulan por Madrid a caño libre. En un plazo de breves horas, si la censura lo permite, podrán conocerse los términos en que queda dirimida la discordia; solicitar mientras tanto de los impacientes un poco de calma y serenidad, parece al cronista no constituirse abuso de ninguna clase.

Hay muchos puntos oscuros en la sedición de Vera; parece algo así como la obra de un loco, existiendo más que indicios, pruebas vehementes de que se ha representado, explotando la miseria de varios infelices, una comedia cuya finalidad no ha sido otra que justificar de alguna manera el empleo de fondos.»

El general Cavalcanti

Se asegura que dentro de la próxima semana llegará a Palma, para posesionarse del mando de esta Capitanía general, el teniente general, de la Casa Militar que ha sido hasta ahora, señor Marqués de Cavalcanti. Acompañará al Marqués, en su viaje, su distinguida esposa, hija de la ilustre escritora la Condesa de Pardo Bazán.

El general y su esposa, separadamente, han estado estos últimos días en Palacio, cumplimentando a la Familia Real.

Uno o dos días antes de la llegada del Marqués de Cavalcanti, marchará para Madrid, el objeto de posesionarse de su nuevo destino, el general Carbó, Capitán general que ha sido hasta ahora de Baleares y que sigue interinamente en el desempeño de este cargo, atendiendo indicaciones del Gobierno, hasta la llegada de su sustituto.

El "dijous bo", en Inca

En la ciudad de Inca, se celebró ayer la repetición de la feria del "dijous bo". Se volvió desanimada, tanto en gente como en mercancías llevadas a la venta. Las transacciones fueron pocas. Rigieron los siguientes precios: Almendrán, (quintal) 220'00 pesetas. Trigo, (cuartera) 26'50 pesetas. Candeal, a 27'00 id. Cebada del país, a 21'00 id. Id. forastera, a 20'50 id. Avena del país, a 14'00 id. Id. forastera, a 14'50 id. Habas para cocer, a 38'00 id. Id. ordinarias, a 31'00 id. Id. para ganados, a 50'00 id. Maíz, id. id., a 45'00 id. Frijoles, id. id., a 00'00 id. Azafrán, a 00'00 id. enza. Garbanzos, id. 00'00. Cerdos cebados a 25'00 pesetas arroba. Habiñuelas (confits) a 00'00 id. Id. blancas, a 00'00 id. Gallina (tercia) 00'00 id. Pollos (id.) 00'00 id. Huevos (docena) 00'00 id.

Ganado enfermo

He aquí el estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia, durante el mes anterior:

Ciudad de Soller.—Enfermedad Catibunco bacterideno, especie Bovine; invasiones en el mes de la fecha 2; muertos o sacrificados 2.

María de la Salud.—Enfermedad Mal rojo, especie Porcina, enfermos del mes anterior 12, invasiones en el mes de la fecha 7, curados 5, muertos o sacrificados 3, quedan enfermos 6.

Soller.—Enfermedad Mal rojo, especie Porcina, invasiones en el mes de la fecha 109, muertos o sacrificados 62, quedan enfermos 47.

"La Redención del Hogar,"

De esta entidad hemos recibido la siguiente nota: "La Redención del Hogar" tiene el honor de invitar a todos sus socios y familias y demás distinguidas personas simpaticistas al solemne acto de la colocación y bendición de la piedra preciosa por el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, nombrado Arzobispo de Zaragoza.

Este acto tendrá lugar el próximo domingo día 25 a las diez de la mañana en el término llamado Son Coch.—La Junta.

La Unión Patriótica

El presidente Ayer visitó al Gobernador civil, general Marqués de la Garantía, don Luis Canals, quien cambió impresiones con la autoridad gubernativa sobre los asuntos de la Unión Patriótica.

Visita de agradecimiento

Visitaron también ayer al Gobernador don Fernando Alzamora y don Miguel Villalonga Martí, que fueron a ofrecerle sus respetos con motivo de su nombramiento de miembros del Comité Provincial de la Unión Patriótica.

El general agradeció a los visitantes la deferencia, deseándoles, al propio tiempo, mucho acierto en el desempeño del cargo.

Notas de sociedad

Fallecimiento Ha fallecido en Baños Aires, donde reside, don Luis Garza Munstener.

El finado contaba en Palma con muchas relaciones.

Dios tenga en la gloria el alma del finado. Enviamos a su familia, en particular a su esposa y a sus hermanos el general de Intendencia don Jaime, el teniente coronel de Infantería don Juan, el comandante don Antonio, el oficial de la Diputación don Mil-

guel y el de Telégrafos don Nicolás, la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje

Acompañado de su esposa, ayer regresó a Palma, después de haber efectuado un viaje por Francia e Italia, el Interventor de esta Delegación de Hacienda, don Manuel Montís.

Enferma

Guarda cama, ligeramente enferma, la distinguida señora esposa del Delegado de Hacienda de esta provincia, señor Soldevila.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

El Marqués de la Centa

Se han recibido noticias de Madrid dando cuenta de que allí se halla enfermo de estado el exsenador del Reino Excmo. señor don Pedro Cotoner y Verú, Marqués de la Centa.

Deseamos al distinguido enfermo pronto y total restablecimiento.

De Instrucción pública

Títulos de Bachiller

El Rector de la Universidad de Barcelona ha firmado los títulos de Bachiller expedidos a favor de los siguientes alumnos del Instituto de Palma: don Bernardo Jaime Masanet, don Francisco Llinás Barceló, don Bernardo Amengual Pastor y don José Felix Rosselló.

Nuevas Escuelas

En la relación de las 216 escuelas que se han creado por Real Orden del 8 del actual, figuran las siguientes correspondientes a nuestra provincia:

Una mixta, con maestro en Son Negro (Felanitx); una unitaria, para niñas, en Rajadell; una mixta con maestro, en Llobarís, (Santanyí); otra igual en Costa de Son Vidal (Santanyí) y una mixta, con maestra, en Binibona (Selva).

Reparación del cable telegráfico

Salió ayer, por la mañana, el vapor inglés cableiro «Telconia», venido aquí con objeto de reparar la avería producida en el cable telegráfico que nos une con Valencia.

Efectuó su salida con rumbo a la «Dragonera», sitio donde se supone está la avería.

De encontrarse la avería y ser ésta de corta extensión, la operación de arreglo será cuestión de pocas horas, y el cable, según nuestras referencias, es probable que quede en disposición de ser utilizado, a más tardar, mañana o pasado.

Del arreglo de dicho cable se dará inmediata cuenta a la Dirección general.

Fomento del Turismo

Sección excursionalista

Para el próximo domingo día 23 se ha organizado la siguiente excursión.

Soller, Pajol d'en Bany, Ca'n Prohom, Can Miquel, Ca'n Alabat y regreso a Soller por la carretera de Daya.

Salida en el tren de las 7 y 40 y regreso en el que sale de Soller a las 17'30.

Comida individual.

Inscripciones, en el local social y en casa Alzamora S. A. hasta las doce del sábado.

La fiesta de San Juan de la Cruz

En la iglesia de las Teresas, el día 24 se celebrará solemne fiesta que todos los años costean sus hijas a su Santo Padre, San Juan de la Cruz, protector de los atribulados.

A las diez y media, misa cantada por la Reverenda Comunidad, siendo el celebrante el M. Rdo. P. Superior de los Carmelitas descalzos, y sermón, estando ensargado de ensalzar las glorias de su Santo Padre el Rdo. P. Serafín del Carmelo, carmelita descalzo, del colegio de Santa Catalina.

En la "Asociación de la Prensa,"

El Congreso nacional—D. José Vives, presidente de la Federación catalano-baleares.—Eugenio d'Ors, socio de honor

Ayer se reunió la Junta directiva de la «Asociación de la Prensa de Baleares», bajo la presidencia de su presidente, don José Vives.

Los miembros de la Junta señores Vives (E.), Ramis y Tegores y Verger, que asistieron, en representación de la entidad, al Congreso nacional de Prensa, celebrado últimamente en Madrid, dieron cuenta del resultado del mismo, exponiendo que se dió un nuevo paso hacia el profesionalismo, reflejado especialmente en la solicitud que se acordó dirigir al Directorio en petición del carnet único. Y, después de manifestar haber quedado constituido ya el Monte pío nacional de Asociaciones de la Prensa, expusieron los asuntos de que habían sido ob-

jetos por parte de los periodistas de la Corte. Se acordó constara en acta un voto de gracias para el presidente de la Asociación de Madrid, señor Francos Rodríguez, y para el del Comité de la Federación nacional, don Rufino Blanco.

Se dió también cuenta de la constitución del nuevo Comité directivo de la Federación de Prensa catalano-baleares, haciéndose constar en acta la satisfacción de la Junta por haber sido elegido presidente el que lo es de esta Asociación, don José Vives.

Por último, se acordó nombrar socio de honor de la Asociación al escritor don Eugenio d'Ors, como ya han hecho la mayoría de Asociaciones catalanas, como prueba de agradecimiento por sus esfuerzos encaminados a estrechar los lazos de unión entre las diversas entidades profesionales de Cataluña y Baleares.

En la Audiencia

Suspensión

Ayer tuvo que suspenderse, por incompatibilidad del procesado, la vista de la causa instruida contra M. C. C.

La vista se celebrará por nuevo señalamiento.

Señalamiento

Mañana tendrá lugar la vista de la causa instruida contra A. C., J. S., J. C., M. V. y J. T., acusados del delito de contrabando de tabaco.

Sostendrá la acusación el abogado del Estado don Faustino Morell, y los procesados estarán defendidos por el abogado don Jaime Saca.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama de 19 del actual, dice al Excmo. señor Capitán general de este distrito lo siguiente:

El Presidente del Directorio en conferencia de hoy dice al Presidente interino: El repliegue ayer sobre Xerata columna Serrano fué más duro concentrándose sobre ella numeroso enemigo no obstante lo cual se hizo con orden. Hoy se ha empezado repliegue impedita columna Serrano sobre Zoco sin gran resistencia y perfecto orden pero con la fatalidad de que un poco ha producido la muerte del general Serrano por una herida en el cuello por lo que ha salido a tomar el mando General Berenguer. Sigue violento temporal de agua y viento. Se padieron salvar dos hombres del torpedero 19 pero no se tienen noticias de Larache. Después de telegrama de hoy recibo otro muy bueno del Comandante General diciendo que se habla hecho en Zoco la completa reunión de la columna del General Serrano y que el combate posterior había sido rudo. Por más esfuerzos hechos no he podido obtener nuevas comunicaciones y llegada esta hora no quiero retrasar la mía con Vds. Ha dispuesto que mañana no se haga repliegue alguno y que las fuerzas se reorganicen en el Zoco donde hay unos 14.000 hombres y evanen sus bajas e impedimentos con servicio de protección, que se procurará dar también desde aquí a Ben Karich y Laucien no obstante los legos formados y la continua lluvia.

En Larache, a favor de un día espléndido se han hecho hoy afortunadas operaciones sin bajas, de socorro y fortalecimiento de pasados del sector Mexerat y la actitud de las cabillas parece cambiar favorablemente merced a los duros castigos de los días pasados. A continuación le transmito el último telegrama recibido del Comandante General desde el Zoco, recibido a las 14: Terminado repliegue columna sobre Zoco Arbaa entre furioso temporal de agua, frío y viento que ya muy intenso esta mañana ha ido aumentando progresivamente y entorpeciendo considerablemente los movimientos posteriormente. El Rey que yo me honraré mucho representándole en el entierro del General Serrano. Radios acabados de recibir del General Navarro dicen que ha quedado escalonada en Teranes la columna Castro, con seis batallones y Regulares Tetán.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores militares.

El Excmo. señor general encargado del Ministerio de la Guerra en telegrama de 20 del actual dice al Excmo. señor Capitán general de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe dice hoy en conferencia telefónica al Presidente interino Directorio militar lo siguiente: Carece aún de noticias detalladas de los combates de ayer. Hoy ha llegado a Benkarich donde han quedado cadáveres de Serrano y Temprano para traerlos mañana, pues hoy sólo se ha podido utilizar carretera hasta este punto, esperando mañana dejarla arreglada hasta Zoco para restablecer tránsito camiones.

De Larache siguen las buenas impresiones, habiéndose llegado a Yebel Aala sin novedad, confirmando la buena actitud de la cabilla de Beni Sicar.

Es probable que mañana quede reconstruida la línea de Ceuta y se hará la evacuación de hospitales para recibir en estos enfermos y heridos que lleguen de las líneas. El tiempo mejora lentamente.

Ahora recibo telegrama Zoco diciéndome que General Berenguer mejora de su herida pierna y Tendientes Coreneles Alvarez Arenas y Losada leve de brazo el primero, de rodilla, interesante articulación, el segundo. No conozco hasta ahora más novedades. En Zoco Arbaa noche ha sido tranquila. Lo traslado a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares esa Región.»

Impresiones optimistas.—El comportamiento de nuestro 61

Ayer, según adelantamos en la edición anterior, llegó a Palma, procedente de Tetuán, con permiso por enfermo, el teniente coronel de Infantería señor Roca y Rayó, jefe del batallón expedicionario del regimiento de Infantería de Palma, número 61, que se halla distribuido en distintas posiciones y bloques de aquel sector.

El señor Roca y Rayó trae impresiones optimistas respecto de la campaña, y viene contentísimo del comportamiento de nuestros infantes, sufridos y valientes, que en todo momento han estado animados de alto espíritu.

El distinguido jefe ha dejado con sentimiento a sus tropas, y desea verse pronto restablecido para poderlas poner de nuevo a su frente.

El señor Roca y Rayó dejó sin novedad—a excepción de las bajas ya conocidas—al batallón expedicionario.

La campaña toca a su fin Por noticias recibidas de Marruecos, se da como próximo el término de la campaña. Las impresiones recibidas son de que pronto, probablemente antes de fin mes, comenzará ya la repatriación de fuerzas, establecida ya la nueva línea de defensa a que se encaminan con las evacuaciones de posiciones.

El sargento Prohens En la posición de Bsherrax, que mandaba el heroico capitán Calero y que permaneció durante 41 días resistiendo el asedio de los moros, habla—ya lo dijimos en ediciones anteriores—un sargento mallorquín, señor Prohens.

Este se comportó—así lo dice, en carta íntima, al capitán Calero—admirablemente, dejando muy bien sentado el pabellón mallorquín.

El señor Calero ha propuesto al sargento Prohens para suboficial.

El señor Prohens resultó herido grave el 25 de Septiembre próximo pasado, en una salida que hizo contra el enemigo.

Las heridas que sufrió el sargento Prohens siguen su curso, estando ya el herido fuera de peligro.

De ello nos alegramos, deseando al señor Prohens pronto y total restablecimiento.

Un soldado prisionero Ayer íbamos cartas de Marruecos dando cuenta de que ha sido hecho prisionero un soldado mallorquín, perteneciente al batallón expedicionario de Palma, que se hallaba destacado en la posición de Laucien.

Dicho soldado, según leemos en «La Última Hora» de anoche, se llama Antonio Vich Santandreu y es natural de Santa María.

Añade el mentado colega que el prisionero mallorquín está bien tratado.

Solicitando madrina de guerra El legionario Ramón Santiago nos escribe rogándonos que hagamos público que solicita madrina de guerra. He aquí su dirección: Tercio de Extranjeros-Plana Mayor Ceuta.

De interés para los señores Sacerdotes

La LIBRERIA LITURGICA acaba de poner a la venta los rezos de Santa Bárbara y San Ildefonso.

Precio excepcional 0'15, ejemplar. Estos precios caducan el 30 del corriente.

Gabanes e impermeables ingleses confeccionados desde 40pts.

Pañería-Sastrería-Camisería

GRAN SURTIDO EN SUETERS ALTA NOVEDAD CASA

ALABERN

Cererols, 10-14

Recorriendo el

mundo a pie

Anoche, a bordo del vapor «Bellver», llegaron a Palma, procedentes de Ibiza, los «sportmen» Carlos Sahleld, alemán; G. W. Lusgen, holandés; Alfonso Hochauer, austríaco, y S. Kraalcer, inglés, quienes salieron de Berlín el 4 de Abril de 1922 para dar la vuelta a pie alrededor del mundo, en un plazo de cinco años y con un recorrido total de 98 000 Kilómetros, con el objeto de ganar el premio de un millón de francos ofrecido por el «Club Sporting Rapid Post», de Alemania.

El viaje tiene que terminar el 4 de Abril de 1927.

Desde España se proponen marchar a África y después a América.

Sean bienvenidos.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Cecilia, vg. y mr. Cuarenta Horas.—Continúan en los Sagrados Corazones, que los Asociados a la Corte de María dedican a la Madre del Amor Humano; a las seis, misa y exposición; a las nueve Misa mayor. Por la noche, a las seis, se continuará el Triduo, después sermón por el Reverendo P. Guillermo Vives, S. J., devoto ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Miguel, al anochecer, Salve cantada en honor de Ntra. Señora de la Salud.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el terno San Alonso Rodríguez.

En la Merced, a las siete y media, misa votiva a Nuestra Señora; y al anochecer, Sabatina.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Cueva Santa, en Sta. Clara.

Sueltos y noticias

En la capilla del Convento de Reparadoras

El próximo domingo, día 23, a las ocho de la mañana tendrá lugar en la Capilla privada del Convento de María Reparadora (Campañer) una Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Domenech, S. J., para Maestras y las que estudien el Magisterio. Se ruega a todas la puntual asistencia.

Agresión En Santanyí la Benemérita ha detenido a un sujeto que infringió a otro varias contusiones.

El juego La policía ha denunciado al dueño de un café por permitir que en el juego del «brro» se cruzaran apuestas.

El Gobernador ha multado a dicho dueño en cien pesetas, y en quinze a cada uno de los puntos.

Reclamado La guardia civil del puesto de Santa Margarita ha detenido a un sujeto que estaba reclamado por el Juzgado.

Nuevo automóvil El vapor correo de Barcelona fué ayer portador de un magnífico automóvil marca «Cottin Desgouttes», traído por el propietario don Gabriel Villalonga Oliver.

Lleva el automóvil una elegantísima carrocería construida por la casa «Cottin» ex-profeso para el señor Villalonga, quien, acompañado de su hermano don José y del representante don Ramón Gomila, han estado en París, visitando el Salón Automovilista.

Tetuán.—Un grupo enemigo se acercó, de noche, a la estación del ferrocarril, disparando contra el servicio de protección a pesar del fuerte escuadro que ceja.

Madrid, 21 (1'00) Hablando con Magaz.—Temporales.—El cañonero «Parache»

Después de las cinco de la tarde, llegó el marqués de Magaz a la Presidencia.

Nos manifestó a los periodistas que en Marruecos seguía el gran temporal en el mar y en las costas.

Añadió que ha quedado cortada la comunicación en varias carreteras y en el ferrocarril Ceuta-Tetuán.

El mar—siguió diciendo—ha causado destrozos. Se ignora el paradero del cañonero «Xauen», que, por radiograma, pidió auxilio a Gibraltar.

Ha ido a buscarle el crucero «Reina Regente».

Posteriormente, el marqués de Magaz rectificó, diciendo que el cañonero «revelado» es el «Parache», y ha salido en su busca el crucero «Cataluña».

Para atender a Berenguer Por la tarde, marchó a Tetuán don Fernando Berenguer para atender a su hermano don Federico, herido.

Madrid, 21 (2'30) No se puede comunicar Al terminar la reunión del Directorio, el general Vallsespinos nos confirmó que en Marruecos reina violento temporal.

Hemos «sp-lado a todos los medios para conseguir comunicar con Marruecos, no habiendo sido posible entenderse.»

La herida de Berenguer no es grave Por las formas particulares no sabe que la herida que sufre el general Berenguer no es grave; pues solo interesa los tejidos blandos del muslo.

Agresión contra la estación del tren en Tetuán Tetuán.—Un grupo enemigo se acercó, de noche, a la estación del ferrocarril, disparando contra el servicio de protección a pesar del fuerte escuadro que ceja.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La campaña de Marruecos

El general don Federico Berenguer, herido.—Teniente coronel muerto.—Otros heridos

(Urgente)

Madrid, 20 (15 15)

Según telegrama oficial de África, en el repliegue de nuestras tropas sobre Zoco

El Arbaa resultó herido en un muslo el general don Federico Berenguer.

Además, resultó muerto el teniente coronel señor Temprano.

También resultaron heridos los tenientes coroneles señores Alvarez Arenas y Losada.

Las otras bajas de oficiales, así como las de tropa, pertenecen en su mayoría a las fuerzas indígenas y del Tercio.

Madrid, 21 (1'00)

Hablando con Magaz.—Temporales.—El cañonero «Parache»

Después de las cinco de la tarde, llegó el marqués de Magaz a la Presidencia.

Nos manifestó a los periodistas que en Marruecos seguía el gran temporal en el mar y en las costas.

Añadió que ha quedado cortada la comunicación en varias carreteras y en el ferrocarril Ceuta-Tetuán.

El mar—siguió diciendo—ha causado destrozos. Se ignora el paradero del cañonero «Xauen», que, por radiograma, pidió auxilio a Gibraltar.

Ha ido a buscarle el crucero «Reina Regente».

Posteriormente, el marqués de Magaz rectificó, diciendo que el cañonero «revelado» es el «Parache», y ha salido en su busca el crucero «Cataluña».

Para atender a Berenguer Por la tarde, marchó a Tetuán don Fernando Berenguer para atender a su hermano don Federico, herido.

Madrid, 21 (2'30) No se puede comunicar Al terminar la reunión del Directorio, el general Vallsespinos nos confirmó que en Marruecos reina violento temporal.

Hemos «sp-lado a todos los medios para conseguir comunicar con Marruecos, no habiendo sido posible entenderse.»

La herida de Berenguer no es grave Por las formas particulares no sabe que la herida que sufre el general Berenguer no es grave; pues solo interesa los tejidos blandos del muslo.

Agresión contra la estación del tren en Tetuán Tetuán.—Un grupo enemigo se acercó, de noche, a la estación del ferrocarril, disparando contra el servicio de protección a pesar del fuerte escuadro que ceja.

Bloqueo en peligro

Tetón.—Debido a la crecida del río M-r... Se cruzaron disparos con el enemigo...

Más del temporal—Enfermos

Tetón.—A causa de las lluvias, los cami- nos están intranquilos. La temperatura ha descendido...

De la muerte de Serrano

Tetón.—Se sabe que en el momento de ser muerto el general Serrano Orive la im- pedimento de la columna entraba en Zoco El Arbá...

Asamblea minera

Madrid, 21 (1 30) Peticiones al Gobierno En el Círculo de Unión mercantil, se cele- bró ayer la Asamblea de Cámaras mineras de España...

Notas de Palacio

Madrid, 21 (1 00) Muslera y el Rey El general Muslera, miembro del Direc- torio, despachó ayer con S. M. el Rey...

Audiencia regia

El Rey recibió ayer en audiencia al Obis- po auxiliar de Zaragoza, Obispo electo de Burgo Osma.

Visitas a la Reina

La Reina doña Victoria Eugenia recibió ayer a doña Pilar Millán Astray, hermana del coronel de Infantería que fué jefe del Tercio de extranjeros.

La Infanta Isabel

Ayer estuvo en Palacio la Infanta Is- abel. Fué a saludar a la Familia Real.

La Bolsa

Table with market data: Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Compañía Tabacalera, Francos, Libras, Exterior, Mercos, Liras, Dólares, Coronas, Francos suizos.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid, 21 (2 30) Para el Pleno de mañana Mañana, sábado, el Consejo Supremo de Guerra y Marina celebrará sesión, en pleno, para examinar las propuestas de concesión de la Laureada al Comandante don Julio Benítez...

La actuación del Directorio

Madrid, 20 (1 50) Despachando El Presidente Interino, marqués de Magaz, despachó ayer con los Subsecretarios de Estado, Guerra, Marina y Hacienda. Firma regia Entre los decretos firmados ayer por el Rey, figuran los siguientes: De Hacienda.—Concediendo un crédito de 10.000 pesetas para los gastos del Congreso de Medicina que se ha de celebrar en La Habana...

El general Vallespinoza nos manifestó que habían eslatido los Subsecretarios de Marina y de Guerra, que llevaron asuntos de trámite. «El de Marina—además—llevó un proyecto de decreto sobre pesca marítima, muy importante, que quedó para estudio. El Subsecretario de Instrucción Terminado el Consejo, estuvo en la Presidencia el Subsecretario de Instrucción pública, señor García Leániz.

La "Gaceta,"

Madrid, 21 (1 00) Diversos asuntos En la "Gaceta" de ayer se insertan los siguientes Reales decretos: Convocando a concurso para la compra de fincas rústicas, en cualquiera de las provincias de la península, para destinárselas a depósito de sementales y cría y doma de potros. Nombrando el Tribunal examinador para las oposiciones a las plazas de auxiliares de Hacienda. Convocando a oposiciones para 19 plazas de médicos de Sanidad exterior. Disponiendo que el día 25 se clausura la Exposición Nacional de Juguetes, repartiéndose los premios concedidos al día siguiente al de la clausura. Declarando oficial la Exposición Hispano-Americana de Granada. Y amortizando una plaza de profesor de la Escuela Industrial de Béjar.

Noticias varias

Madrid, 21 (1 00) La Conferencia de maestros El 20 y 30 del próximo mes de Diciembre celebrará Asamblea general la Conferencia nacional de maestros. El homenaje a D. Juan Valera El Rector de la Universidad de Buenos Aires, que se halla en esta capital, ha ofrecido la adhesión del Ateneo hispano-americano de la capital argentina al homenaje en honor de D. Juan Valera. La Academia Española celebrará solemne sesión en Diciembre. En el Teatro Español, se dará a fines de Enero, por la Xirga, una función de homenaje a Valera, representándose una obra escrita expresamente por los hermanos Quintero y un drama de Valera no representado aún. Descubrimiento de una lápida En el Reformatorio de Santa Rita, en Ca-

Servicio radiográfico (Radiogramas del "Radio Club Balears,")

De Francia

París, 20 El presupuesto de aviación París.—La Cámara discute el presapuesto de aviación. Se presenta un porvenir favorable para la aviación francesa, pues veintiocho naciones han encargado a Francia por valor de más de cien millones de francos en motores de aviación. La estación Bourget transportó durante el año pasado más de quince mil pasajeros, cifra que ha sido sobrepasada en los nueve meses que van transcurridos. Bourget consignó por la aduana durante el año pasado setenta y siete millones de francos y durante el primer semestre de este año lleva ya vendidos cincuenta y nueve millones. La disminución de accidentes mortales ha sido de un cincuenta por ciento. Recientemente será inaugurada la línea aérea Casablanca Dakar, que unirá la línea de Francia con América del Sur. El premio Osiris París.—El premio Osiris de cien mil francos ha sido concedido al físico Fabry, y una suma igual al poeta Jean Richepin. Las negociaciones franco-inglesas París.—En el caso de que fracasaran las negociaciones franco-inglesas, probablemente se haría otro llamamiento a la intervención de Parker Gilbert. General francés a China París.—El general francés Patols ha sido nombrado jefe del cuartel general de la armada china, en reemplazo del general S-maire. El general Patols ha salido inmediatamente para Pekín. La reforma militar Putols París.—El ministro de la guerra general Nollet ha expuesto su nuevo plan de reforma militar, que prácticamente convertirá a toda la nación francesa en una organización militar. El general Nollet ha presentado el plan al comité militar del Senado. El presupuesto de Instrucción París.—La Cámara votó ayer el presapuesto de Instrucción pública. Leygas intervine para preatrar su adhesión al plan de estadíos presentado por Francisco Albert. La cuestión del trigo París.—El ministro de agricultura depositó en la oficina de la Cámara el proyecto de ley sobre los trigos, que comprende el reembolso a los importadores según la cantidad de los trigos empleados en la panificación y la expresión del impuesto sobre la cifra de negocios sobre las transacciones de trigo y harina. También abogó por la apertura de créditos a la Intendencia para la constitución de grandes depósitos de trigo. Las negociaciones comerciales con Alemania París.—El delegado alemán Trendelenbor llegó ayer a esta capital para reanudar las negociaciones comerciales franco-alemanas. La Bolsa de París París.—La actitud del mercado continúa en calma. Hoy se presenta menos firme que ayer, sin que las tendencias generales de

rabanchel, ha descubierto el señor Maura una lápida dedicada a Francisco Lastres, fundador de la institución. El señor Maura, una vez descubierta la lápida, pronunció un discurso, en el que enaltecía la memoria del Sr. Lastres. El conflicto de la carne Ayer se reanó el pleno del Ayuntamiento para tratar del conflicto de la carne. El Alcalde manifestó que la carne de primera tendrá un sobrepeso de cincuenta céntimos el kilo, y la de segunda y tercera el mismo precio que antes. La Junta de abastos se ha incautado de 67 tablerías.

Desde Barcelona

Barcelona, 21 (3 30) El general Berenguer Ha salido para Marruecos, con objeto de visitar a su hermano don Federico y hacerse cargo de la columna que mandaba el general señor Serrano Orive, el Comandante general de los somatenes de Cataluña don Fernando Berenguer. El entierro de los aviadores Ayer, a las diez de la mañana, se celebró el entierro de los dos malogrados aviadores, víctimas del accidente ocurrido anteaer. Los cadáveres fueron sacados en hombros de sus compañeros desde el Hospital Militar a la Capilla. El entierro fué presidido por el Comandante de Marina señor Pedrero, quien ostentaba la representación de S. M. Los marineros de la Aeronáutica Naval les dedicaron dos monumentales coronas. Los féretros de ambos aviadores iban cubiertos por la bandera española. Durante el entierro evolucionaron sobre la ciudad, siguiendo al cortejo, tres hidros y un dirigible. Causa por el asesinato de un policía En la Audiencia, se vió ayer la causa contra los supuestos autores de la muerte del inspector de policía señor Escartín. El Fiscal pidió para uno de los procesados la pena de muerte y para los otros dos la de cadena perpetua. Los defensores solicitaron la libre absolución de sus patrocinados. La vista continuará hoy por la mañana.

De Inglaterra

Londres, 20 La propaganda rusa no será tolerada.— Dicen los periódicos... Londres.—Los periódicos dicen que la cuestión de la propaganda soviética fué uno de los puntos discutidos en la reunión celebrada ayer por el gabinete de Baldwin. El "Times" dice que el subcomité de ministros que ha revisado las circunstancias que rodean la publicación de la carta de Zinewiff dice que la carta es auténtica. El "Times" añade que es posible que el Gabinete se decida a publicar un libro blanco que contenga toda la información sobre este asunto, y que además contendrá otros documentos que están en poder del Gobierno y que tratan de la propaganda soviética en Inglaterra y que se cree que son tan importantes como la carta misma de Zinewiff. El "Daily Telegraph" dice que la contestación a la nota de Rekenekle no será despatchada hasta que el trabajo del subcomité no esté terminado y se vea claro que la propaganda soviética no puede ser tolerada en Inglaterra. El "Morning Post" también anticipa que los términos de la contestación serán una fuerte protesta contra las autoridades soviéticas. Se pide el aplazamiento de varias cuestiones Londres.—El Gobierno inglés ha pedido al Secretario de la Liga de las Naciones que aplazara la discusión del pacto de paz y arbitraje de Génova, así como la Conferencia del desarme, y quitar estos asuntos de la orden del día para ser estudiados en el Consejo de la Liga que se celebrará en Roma el ocho de Diciembre. El nuevo gobierno británico y Francia Londres.—La agencia Reuter publica una nota diciendo que el gobierno británico mira con tanta simpatía como el anterior gobierno, las demandas legítimas de Francia relativas a la seguridad de sus fronteras. Delegado inglés para la Conferencia de Roma Londres.—Antón Chamberlain, secretario de Negocios Extranjeros, será el principal delegado para la reunión del consejo de la Liga de las Naciones que ha de reunirse en Roma el día 8 de diciembre.

De Alemania

Berlín, 20 Huelga solucionada Berlín.—Los empleados del subterráneo y del tranvía elevado han reanudado hoy el trabajo después de nueve días de huelga. Los socialistas bávaros Berlín.—Los diputados del partido socialista nacional alemán interrumpieron la sesión de ayer de la dieta bávara mientras dirigían fuertes ataques contra el gobierno de Munich por haber quebrantado la palabra dada de libertar a Hitler y a otros socialistas nacionales que todavía están en la prisión de Estelo de Lansberg.

De Irlanda

Dublín, 20 Fallecimiento del Cardenal Logue Dublín.—El Cardenal Logue primer Cardenal irlandés, murió ayer. El Cardenal Logue nació en Rapohe (Irlanda) el año 1840. Fué creado y publicado Cardenal por S. S. León XIII en el Consistorio de 16 de Enero de 1895.

Notas sueltas

Viena, 20 El Ministro Benes Viena.—Por causa de un cargo hecho a Benes por el gabinete de Viena éste ha abandonado la idea de realizar su visita a esta capital. El gabinete polaco, en peligro Varsovia.—El nuevo gabinete Polaco, presidido por Grapki, está nuevamente en peligro como resultado de negarse los partidos de la izquierda a votar el nuevo presupuesto militar presentado por el ministro de la guerra, Sikelski. Huelga en Nápoles Nápoles.—Se dice que a consecuencia de divergencias surgidas sobre la interpretación del contrato de trabajo entre los industriales y las corporaciones fascistas, los obreros de las fábricas de tejidos de esta capital se han declarado en huelga. Conferencia internacional en China Nueva York.—Según rumores que han circulado por el "Wall Street", China desea que se celebre una conferencia internacional en territorio chino para establecer un plan Dawes para China. El nuevo ministro chino de negocios extranjeros Dr. Wang es el más estusista sostenedor de la idea. El gobierno de Angora Londres.—Según noticias, el gobierno de Angora estuvo a punto de caer por haber obtenido un voto de desconfianza en la Cámara. El gobierno militar chino Shanghai.—El nuevo Gobierno militar chino creado por Wu-Pei-Fu, comprende comprende nueve provincias, siendo su capital Cchang. Dimisión del gobierno portugués Lisboa.—El gobierno portugués ha presentado la dimisión como consecuencia de los debates parlamentarios. Nuevo gabinete austriaco Viena.—El gabinete de Ramek ha quedado constituido definitivamente siendo nombrado ministro de negocios extranjeros el Dr. Mateja. Se considera muerto al aviador Sacadura Cabral Amsterdam.—A los aviadores portugueses Almirante Sacadura Cabral y su mecánico, que salieron de esta ciudad en hidroavión el 15 de noviembre en viaje para Lisboa, se les considera perdidos en el mar. Restos del avión fueron recogidos en el canal de la Mancha. Sacadura Cabral voló en 1922 con el Almirante Continho, haciendo el viaje desde Lisboa a Río de Janeiro. De Egipto.—El agregado militar inglés está gravísimo El Cairo.—Las últimas noticias acerca del estado del agregado militar inglés Sir Stack, víctima del atentado cometido ayer, son de que continúa en gravísimo estado. El Rey de Egipto y sus ministros están indignados por este hecho, habiendo presentado al Gobierno toda clase de excusas y asegurando el castigo de los culpables. Zogbi Pachá ha hecho un llamamiento a todos los ciudadanos que puedan aportar algún indicio acerca del crimen para que lo comuniquen al momento a las autoridades. El Ministro del Interior ofrece un premio de diez mil libras Egipcias para la persona que descubra a todos los culpables o un premio de mil para el que descubra uno de los culpables. —Ampliando los detalles sobre el atentado contra Stack, se ha comprobado que el tiro de revólver fué hecho por un grupo de siete u ocho egipcios que dispararon desde una distancia de pocos pies. El chauffeur de Stack, estando herido, condujo el coche a toda velocidad a la residencia, a donde llegaron los heridos a mitad de un almuerzo en el cual Lord Allenby sostenía una conversación con el exministro Asquith, que justamente acababa de llegar de Inglaterra para visitar Egipto. Sir Stack, su ayudante el capitán Campbell y el chauffeur fueron trasladados a una habitación, donde recibieron los primeros cuidados antes de ser llevados al hospital. Mis Campbell y el chauffeur mejoran satisfactoriamente, pero Sir Stack, cuyas tres heridas eran más graves, yace todavía en grave estado, empeorado por el choque causado por la bala en el abdomen. Se ha comprobado que los intestinos no estaban perforados, pero que se había producido una hemorragia interna procedente de los ligamentos. La hemorragia fué contenida y se le hizo una transfusión de sangre con favorables resultados. El puño, que al principio era incoercible ha aumentado hasta ciento veinte pulsaciones. Su estado general es más bueno de lo que podía esperarse, pero su estado inspira serios cuidados. Según noticias, se ha comprobado que también le fueron arrojadas tres bombas que no llegaron a explotar. Los asesinos escaparon en un taxi cuyo número fué tomado, y bajaron luego del taxi, desapareciendo por las calles. El chauffeur del taxi ha sido detenido.

De esta mañana

Berlín, 22 (10 00) La condena del general Von Nathusius La condena del anciano general von Nathusius a un año de reclusión por el Consejo de guerra de Lille ha producido indignación en toda Alemania, que se refleja en los co-

mentarios de la prensa de todos los matines. Los enviados especiales de la prensa alemana comunican, desde Lille, que la prueba prueba testifical fué favorable al acusado, contra el cual el Consejo de guerra mantuvo sólo una de las acusaciones que sobre él pesaban, dando las demás por infundadas. El "Berliner Tageblatt" califica tal sentencia de venganza. Aumento del sueldo de los funcionarios El Gabinete alemán ha acordado, en Consejo de Ministros, después de conferenciar con los representantes de los funcionarios, aumentar el sueldo de éstos en un doce y medio por ciento para las categorías inferiores y diez por ciento para las superiores. El nuevo Canciller austriaco Ice la declaración ministerial El nuevo Canciller de Austria ha leído ante el Parlamento la declaración del Gabinete, afirmando que éste se halla dispuesto a proseguir la política de rigurosas economías del Gabinete Seipel. El Director de «La Filarmónica», de Berlín, en Londres El director de la orquesta «La Filarmónica», de Berlín, Partwangler, se encuentra en Londres, donde dirige una serie de conciertos, con éxito extraordinario. Caballero, vístase Vd. en la sastería LA FILADORA y economizará dinero y vestirá con gran chich.

"BUEN REGALO!!" LOTE DE 24 COPAS CRISTAL Finas, fuertes, prácticas, elegantes, modernas, para agua, vino jerez y licor. POR 12 PESETAS. CASA ANDRÉS BUADES. Plaza de Cort, 3 —Palma

Compro Alhajas viejas de oro y plata. Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre. J. MIRÓ. Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordo

Novena Sinfonía (Beethoven) Magnífica interpretación de esta obra monumental, a gran orquesta, cuarteto vocal y coro. Acaba de publicarse en serie de 8 grandes discos dobles, marca «La Voz de su Amo», que se venden también sueltos. AGENCIA EXCLUSIVA Tienda El Japon

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

- RECORDATORIOS - DE DEFUNCION variadísimo surtido a 5-8-12-15-18-28-32 ptas. cien con texto castellano y catalán. IMPRENTA LA ESPERANZA

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir Continental. Casa Bar-Lock. Quint, 7, Palma

